

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: a dohánytörzsdekben.

## ERZSÉBET AMÁLIA.

Egy fehér galamb szállott el közülünk, egy hófehér szárnyu, szelid, gyengéd, tisztalelkű fehér galamb. Olyan, a kinek az életirása a költők tollára vaó, a kinek a csodás kedvességéről a meseírók, a mesemondók szoktak édes történeteket elbeszélni.

Fészket rakott itt közöttünk. Meleg, puha galambfészket. Ott élt a párjával, meg a kicsinyeivel, a kik hozzája hasonló hófehér tisztalelkű kicsi galambok valának. A hangjuk nem hallatszott, mert a boldogságnak nincsenek hangjai, csak láttuk őket, a mikor fölöttünk szálltak-szálltak; tudtuk mikor leszálltak a szegénység tanyáin, a mikor a nyomorultak sebeit gyógyították, a mikor a kórágyon kínlódó szegények fájdalmait az irgalmasság gyógyító balzsameppjeivel enyhítették; a mikor a roskadt vállu, a sir szélén imádkozgató öregeknek vigasztalan napjai árnyékában karácsonyfa szelid lángjait gyújtogatták fel; a mikor az apró gyermekek közé szálltak, az árvák, az elhagyottak, a szegények felé, a kiknek a soruk kevés jót, de annál több tövist juttatott a gyöngye lábuk nyomában: ezekhez is odaszálltak és szelid szón kívül sok-sok földi jóval elhalmozta, igyekeztek elfeledtetni azt a sok fájdalmat, letörölni azt a sok fájó, keserű könnyet, a mely az ő lelküket kínzó fájással szorongatta.

Ilyen volt a fehér galamb, ilyen volt a fehér galamb egész története nálunk.

Vagy másképp kezdjem? Ugy a hogyan az a tudós férfi kezdte a szavait?:

... Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy bűvös, bájos hercegasszony. Tekintetere rózsák fakadtak a gyermekek arcán, néfeljtsék — a hála virágai — nyíltak a felnőttek szívében, lépései nyomán a reménység pázsítja sarjadzott a sokáig kopáron állott avar felett, s amerre csak megfordult, az erdőt, mezőt a szemekben felragyogó harmatcseppek — egy ősrégi magyar város szerető ragaszkodásának drágagyöngyei — hintették tele szívérványos, tündöklő fénnel...

Ugy-e milyen igen-igen szép ez a történet, szinte mesébe illően szép s a melynek mégis meg van az a csodálatos tulajdonsága, hogy a valóságban is úgy történt, mint a hogyan a mese mondja.

... A demokratikus hajlandóságok velünk születnek. A mai kor olyan, hogy nem tudunk elkesülni nem akar elkesülni azon, hogy valakit a véletlen szerencse adományáért rajongjon körül. S családotos, hogy milyen szívesen állunk Erzsébet Amália királyi hercegnő nemes, felekölt egyénisége körül, a kiben elfelejtettünk mindent, a mi a lelkünket elfogódottá tenné. Itt nincs előítélet, mert az ő egyéni sajátosságai annyira fölénk emelték, nemes jó cselekedetei olyan büvőkörrel aranyozták be az ő szelid bájos alakját, hogy önkéntelenül kalaplevéve megállunk, a szívünkben fájdalmat érzünk és vergődő sóhajjal mondjuk: *Isten veled!*

Olyan magasztos, olyan szép, olyan csodálatos volt a lelke:

Ha az utcán ment s a szelid őzike tekintetével ránk nézett s szinte mélyen meghajolva fogadta a legegyszerűbb ember köszöntését is, akkor azt mondtuk: ez nem mutatja az arisztokratát, a királyi vért, mely ereiben csörgedezik...

... Mikor a templomban térdreborult az Isten előtt s búzgó olvadó lélekkel imádkozott, akkor azt éreztük: itt a mélyen vallásos, Istent szerető lélek.

... Mikor az utcán apró édes gyermekeivel láttuk, őket becézve, dédelgetve, önkéntelenül mondtuk: nézzétek, milyen szép anyai mivoltában.

... Mikor férjével járt s a meghitt belsőséges tekintetük egymásba olvadt, láttuk benne az igazi, ideális nőt, a feleséget.

Mikor az irgalmasság százféle cselekedeteiben mindenütt az elsők közt szerepelt, megennyhülve mondtuk: ez az a fehér angyal, a fehér galamb, a kivel a jó Isten megajándékozott bennünket.

És most elszállott a fehér galamb, a hófehér szárnyu, a szelid, a gyengéd, a tisztalelkű fehér galamb.

Isten veled! fehér galamb!

Mesélni fogunk rólad. A gyermekek soká és sokszor fognak rólad hallani majd: ... Volt egyszer egy fehér galamb.

... Fehér galamb... Isten veled.

... Ne feledd el bennünket... Mi mindig gondolunk rád Fehér Galamb.

A kir. hercegnőt Székesfehérvár város közönsége elhalmozta szeretetének és ragaszkodásának olyan jeleivel, a mely — hisszük — hogy

nem mosódik el a jövőben se a jóságos szony emlékéből.

A zenekedvelők egyesülete felhasználva azt az alkalmat, hogy a kir. hercegnő az egyesület védnökségét viselte, szombaton este kedves és nagyszabású ünnepélyt rendezett tiszteletére a Szent István teremben. Az ünnepi díszbe öltözött közönség a melynek sorában Lóskay Gábor ker. parancsnokkal az élén teljes számmal volt képviselve a katonai uniformis, óriási tömegével egészen megtöltötte a Szent István termet. 9-kor érkezett a kir. hercegnő fényes kíséretével. Az ajtónál a rendezők nagy csoportja fogadta, a kik egy pompás gyöngyvirágból összeállított csokorral tisztelték meg. A kir. hercegnő a virágokkal és apró villanylámpákkal gyönyörűen felszerített középső páholyban foglalt helyet férjével Liechtenstein Alajos herceggel és Wense Róza bárónő udvarhölgyével. Csakhamar megkezdődött a zenekar játéka, a mely először Haydn bucsu-szimfóniáját adta elő, a melyet a nagy művész Eszterházáról való bucsuzása alkalmával szerzett. Csodaszép volt ez a nagy mű, annyi bájjal, annyi tüneményes szépséggel, hogy valóban nem tudjuk eléggé köszönni Frycay mesternak a szép választást. Utána Philipp István tanár kedves költeménye következett, a melyet már lapunkban is közöltünk s a mely oly igaz szépséggel festette le a mi lelkünk bucsuját, a mikor a fenséges hölgytől válnunk kell. A szép dalt Pichler Annueta urleány szavalta el az ő bájos, tündén csengő hangján, a kit a magas vendég azután páholyába hívott s ott is megköszönte neki a valóban szép éneket. Ezután Frycay Álmodozását hallgattuk nagyon kedves, ábrándokba ringató hangulatban, majd az Erzsébet-keringőt, a mely szintén nagy hatást keltett. Ezután Kuthy József dr. az egyesület tudós elnöke mondott, megezőlatatva a közönség szívét, szárnyaló szép beszédet, az egész közönség felállott és lelkes óvációkban részesítette a kedves emléklű kir. hercegnőt. Végül Dvorák hatalmas hódolati zenéje zárta be az ünnepélyt, a mely után az ünneplet a közönség lelkes éljenzésétől kísérve elvonult.

Tegnap este a Ligetkör és környéke valóságos népvándorlás színhelye volt. Legalább 10 ezer ember árasztotta el a környéket. A katonák szuronyra tűzött lampionokkal imponáns kivilágítást rendeztek. A Zichy-ligetben egy remek transzparens ragyogott piros-fehér-zöld lámpáca-kákból összeállítva, ezekkel a szókkal:

Isten veled.

Fölötte a magyar korona.

A kir. hercegnő az erkélyen családja és nagyobb társaságból környezve gyönyörködve hallgatta a honvédeknek kedves muzsikáját, a mely közel egy óra hosszat tartott. Többször kihajolt és főhajással köszönte a kedves óvációt, amely a tömeg ajkairól tenger zúgásaként hallott, mikor két kis szökefűrt, angyalarcu gyermekét fölemelve megmutatta az ujjongó tömegnek, a mely annál lelkesebben éljenzte őket.

Nyolc óra is elmúlt, mikor a tömeg osz-ladozni kezdett s lassan nyugalom borult a környékre.

## Sövegjártó János

### vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ágy- és asztalmenetekben,  
színes és fehér barchetok stb.

olcsó, szabott árak mellett

Mai lapunk 4 oldal.

# Savooy

## NAGYSZÁLLODA

BUDAPEST,  
VIII., JÓZSEF-KÖRUT 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

A főváros legrészebb és legmodernebb szállodája. — 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 kor-tól feljebb. Elsőrangú étterem.

A bucsuzás utolsó felvonása ma d. e. folyt le a vasuton. A város képviselőjében Kerekes Lajos dr. és Reá István főkapitány. A papság képviselőjében Károly János c. püspök, Krizsány János és Klauz György dr.; Lóskay Gábor ker. parancsnok a 12 dzsídás ezred teljes tisztikara, a zeneegylet Kuthy József főigazgatóval az élén, Széchenyi Viktorné grófné, Szógyény Marich Julia a jótkony nőegylet, az Oltáregylet és a patronázs tagjainak kíséretében és még igen-igen sokan jelentek meg. A kir. hercegnő a szőnyegekkel díszített indulóház kapujától a közönség sorfala között haladt a I. osztályú váróterembe, ahol elhalmozták őt virágokkal.

Majd kis fia és leánya jöttek, akik mind-egyik színté ki se látszott a virágok halmazából. A kir. hercegnő jóformán mindenkit megszólított s mindenkihez volt néhány kedves szava. Aztán felszállott a vonat szalonkocsijába, onnan még hosszabb ideig beszélgetett s meglátszott arcán, hogy mily mélyen meghatotta a gyengédség, a mellyel az őt éjlenző s szeretetével tündető közönség őt elhalmozta, midőn utoljára mondott neki lsten hozzádot.

A kir. hercegnő most Bécsbe, onnan Dalmáciába megy hosszabb körútra, azután a Póla mellett levő birtokukra utazik.

**Megszívlelésül.** Székesfehérvárott még sem egészen csendes minden. A választás előszelét az egyik lap, a Székesfehérvár és Vidéke fújdalgálja, még pedig nagyon különös hangokon. Úgy látszik, hogy a március, az ő tavasza nagyon sok rügyet ígér neki. Nem irigyeljük. Legyen neki, ha megelőgszik vele. Hanem azt a károgsást mégis furdcsának találjuk akkor, a mikor ni a pacstírtakat szeretnénk hallani — március havában, a magyar szabadságnak, a magyar alkotmányosságának, jognak és törvényességnek dicsőségének, a meny kapuit megmozgató hangjait.

Általánosságban beszél ugyan, de mégis úgy, hogy jóformán mindenki magára veheti, a ki nem Héderváry gróf munkapártjárt lelkesedik. A fehérvári munkapárt nem cselekedett ugyan még semmit, legalább a nyilvánosság előtt abszolút semmit — jól van! az az ő dolga! — és mégis a másik részt vagy a többi újságokat nevezi el *szájhóskóknak*. Tegyük mérlegre ezt a kifejezést:

*Ki a szájhós?* Talán a függetlenségi párt, a mely becsületesen, *örvellen* tisztaalkúsággal áll a mellett a Mandorff Géza báró mellett, a kit az egész város közönsége párt- és áll-láskülönbség nélkül ösztintén tisztelni tanult? Tett-e ennél többet a függetlenségi párt? Nem tett. És ez szájhóskódás volna? Nem értjük.

Talán a *Székesfehérvári Hírlap* szerkesztőjét akarja bántani? Tóth Arturnak lehetnek hibái, szólhatott, irhatott olyasmit, a mi kritika tárgyát képezte, viselte érte a felelősséget maga mindig, de a politikája kezdetől fogva a csontig-velőig becsületesen *meggyőződés* politikája volt, a mely mellett egy élet munkáját, igen-igen sok anyagi áldozatot, sőt a legkedvesebbejé iránt való szeretet egy részét is áldozatul hozta. Aki ezt tagadja, legalább is nem ismeri a helyzetet. Tehát szájhós ő se lehet.

A *Fejérmegyei Napló* szerkesztője — méltóztassék meggyőződve lenni — a meggyőződését követte eddig is és a meggyőződését fogja követni ezután is. Tessék tudomásul venni, hogy a Fejérmegyei Napló szerkesztőjét a laphoz 11 évi munkássága, a munkáján fölépült s így hozzáforgott szeretete és ragaszkodása fűzi. De *nem parancs és nem érdek*. Akkor hagyja ott, a mikor neki tetszik vagy ha olyasmit követelne bárki tőle, a mi a becsület meggyőződésével ellenkeznék. Ezt tessék tudomásul venni.

Mi úgy határoztuk el, hogy ebben az örülten megkeveredett politikai helyzetben jóakaró és melegen érdeklődő szemlélők leszünk és lehetőleg semleges álláspontot foglaltunk el. Ha ez nem tetszik valakinek, mi nem tehetünk róla. Azt pedig tessék tudomásul venni, hogy bennünket ijesztgetni nem lehet. Szabad, független emberek vagyunk s azt a konyerét, a melyet a lap szerkesztője a becsület munkájával megkeres, nem ütheti ki a kezéből senki. Se Fehérvárvárott, se egyebütt.

Am legyen másnak meg a másféle meggyőződése, de az egymás iránt való kölcsönös megbecsülés tereén egyelőre legalább annyit mindanyian megkövetelhetünk, hogy nem gyanúsító és lealázó modorban beszéljünk egymásról.

A tegnapi ülés. Lehetetlen, hogy szóva ne tegyük azt a gyalázatos, minden magyar ember arcát szégyenpírral előntő eljárást, a melyhez hasonló a magyar parlament falai között még soha elő nem fordult. Tehát elértük már Bécsét ebben is. Nem lehet olyan gyalázatosfoltja annak a gyűlölt osztrák parlamentnek, amelyhez hasonló bélyeget a mi parlamentünk homlokára is rá ne ragasztanának. Tehát Betyárenland vagyunk immár. Vajjon van-e különbség most már a duhajkodó, részeg parasztlény és a nagyságos országos képviselő urak között? Nincs. Iletőleg mégis van. Mert a nagyságos képviselő urak — általános hit szerint intelligens uriembereknek látszanak — azok pedig meztelbas és gatyás parasztlények, akik csak négy padot jártak az iskolában; ezek a parlamentben, a milliósi országháza márvány ívei alatt verekedtek, — azok pedig az x-lábu koresmaszlatok borgóztól páras levegőjében; ezek remekmivű réztintartartókat vagdaltak az öreg kegyelmes urak fejébe — azok pedig borral telt pintes üvegeket; ezek elbujnak a képviselői immunitás alá, azok pedig számitanak az alkalomra, hogy a következő bucsu alkalmával majd az ő fejüket verik be; azok részegek voltak — ezek pedig — pardon! ezek szintén alighanem részegek voltak.

És aztán ismét a Justh-pártnak kellett ezt is elkövetni! Annak a Justh-pártnak, a mely megvadulva a sok zabtól, szétrugta a koalíció falait, a mely agyonpocskondiázta a vezéreit, a mely tönkretette a lassu, becsületes munkával összedrótozott, a legjobb hazafiak lelkesedésével szoborra emelt függetlenségi párt tekintélyét. Képzhetjük, hogy röhög és hogy kárörvend most Bécs!

És hogyan nevet a markába Tisza István! Lehet-e ennél ékeesebb programmbeszéd a Justh-párt ellen? Pláne mikor Holló Lajos, a pártelnök is, a helyett, hogy pálcát tört volna a részeg banda garázdálkodása fölött, még a párt tekintélyével takargatta a büneiket. Az bizonyos, hogy a Justh-párt ellen oly erős agitációs eszköz nyújtott ez a pillanatnyi örültség, hogy mindenkire árnyékok von, a ki a keretei közt tartózkodik.

*Ezért ha szabad volna Mandorff Géza bárótól, Székesfehérvár köztisztelőiben álló országgyűlési képviselőjétől valamit kérnünk, azt kérnünk tőle, hogy hagyja ott azt a pártot, a mely rája nem becsületet, nem népszerűséget, hanem csak séggyent hozott. Fehérvárott ezáltal csak emelkedni fog. Olyan fölt nélküli uri ember, mint a milyen Mandorff Géza báró, nem illik abba a kárságba.*

## UJDONSÁGOK.

— **Nagyheti lamentáció.** A szokásos nagyheti lamentációk szerdán d. u. 4 órakor kezdődnek a székesgyházban. A közreműködő énekesek: Szerdán: Vinkóczy Károly, Hesz Anna, dr. Richter Mátyas. Csütörtökön: Pusztay Sándor, Grossinger Brigitta, Maron István. Pénteken: Kecskés Elek, dr. Kneifel Ferenc, Rostagni Karola.

— **Beszámoló.** Dr. Horváth Gyula a csákvári kerület képviselője vasárnap tartotta Lovasberényben beszámoló és egyuttal program beszédét. A nagyszámú összegyűlt választók legnagyobb tisztelettel hallgatták és lelkesen éljenzték. Kijelentette, hogy a két függetlenségi párt egyesülését kívánja. A mandátumot, melyet mocskotalanul ad vissza a választók kezébe, hajlandó ismét elfogadni, ha a bizalommal megtisztelik. Csontos, Andor, a váli ker. képviselője beszélt azután. Eljöttem — ugymond — de nem azért, hogy Horváth Gyulát támogassam, mert ő nem tántorodott meg és nem is fog megtántorodni és hiszi, hogy a lovasberényi választók sem fogunk Horváth Gyulától eltárandodni. Hosszasan beszélt azután a közös- és a magyar bankról. Hogy nem volna az osztráknak belőle hasszna, már régen a fejünkhöz vágta volna, de miután őríasi hason hármlík rájok, elköverték mindazt, hogy a hatalmas függetlenségi pártot összeveszítsék. Ha Justh 135 emberével a pártban marad, ma már meg volna a Magyar bank. Akkor tett Just legnagyobb bolondot, mikor a pártot kettészakította. Urházy Lajos jelöléséről szó sem volt, ő éljenzte legjobban Horváth Gyulát. Ebeden is nála voltak. Délután Pátkára mentek, hol szintén beszámoló beszédet tartott. Este vissza jöttek a Lovasberénybe.

Ma még úgy áll a helyzet, hogy Horváth Gyula ellenjelölt nélkül áll, mert mellette nagyon sok olyan ügyes-bajos ember van, kinek ügyét elintézte 9 év alatt. Ha azonban a munkapárt mégis jelöltet állítana, csak azért is kívánják, hogy egy kis bor vagy pénzforrás lenne, de Horváth Gyulától el nem tárandodnak.

— **Új jogtudományi dr.** Örömmel értesülünk, hogy Warhanek Ferenc ügyvédjelölt, a kath. intelligencia szocialis mozgalmainak egyik lelkes vezetője, aki a Fejérmegyei Napló hasábján is többször szolt a közönséghez, letette Budapesten a jogtudományi doktorátust.

Költözködés miatt ajánlok kizárólag a legjobb kézimunka gyártmányu cipőket rendkívül olcsó árakban:

Női:	
Magas szárú vikszos, fűzős és zug . . . . .	7.— K-től
Magas szárú Box, fűzős és gombos . . . . .	8.— K-től
Magas szárú Chevro, fűzős és gombos . . . . .	10.— K-től
Fél fűzős bőr sarok zerge bőr . . . . .	5.00
Fél fűzős bőr sarok Chevro . . . . .	7.50 K-től
Fél fűzős bőr sarok Box . . . . .	7.—
Fél spanguis bőr sarok Box . . . . .	7.50

Férfi:	
Magas szárú vikszos, zug . . . . .	7.— K-től
Magas szárú vikszos, fűzős . . . . .	8.— K-től
Magas szárú Box, zug. és fűzős . . . . .	9.— K-től
Magas szárú Chevro, fűzős . . . . .	11.— K-től
Magas szárú Chevro, gombos . . . . .	12.— K-től

Amerikal, Kobrak, Lichtmann és karlsbadi cipő különlegességek, Gyermekek cipőkben a legjobbak és legegzebbek.

**Knazovitzky Béla**

Nádor-utca.

— **Ipartestületi közgyűlés.** Vasárnap, d. e. 10 órakor tartotta a székesfehérvári ipartestület évi közgyűlését a városház nagytermében. Az ülés nem szükködött viharos jelenetekben, de az elnökök erejével, amellyel azonban tapintatos fellépése megakadályozta izgatott emberek rendező törekvéseinek érvényesülését. Hozzájárult ehhez a tulsúlyban levő komolyabb elem jó példája, meg Berveiler János humoros felszólalása, aki az egész közgyűlés viharos derűsége közepette kifejtette, hogy azok szoktak legtöbbet lármázni, a kik tagsági díjukkal leginkább vannak hátrálékban. Say Ferenc elnöki beszámolóját élénk érdeklődéssel hallgatták. Beszámolt a testület múlt évi működéséről, a főbb eredményekről, válaszolt az év történetét s különösen meglepéssel és dicsérrel szót a jegyzői iroda buzgó és eredményes munkájáról. Warhanek Ferenc dr. a zárszámadásokat terjesztette a közgyűlés elé, amit az egyhangu lelkesedéssel el is fogadott, úgy szintén tudomásul vette a jegyzői iroda ügyforgalmáról tett jelentést.

Ezután az előjárósági tagok választása következett. Új tagok lettek: Schmetzer Nándor, Jámbor István, Keller Vilmos, Heim Márton, Császár Mihály, Gáncs Pál, Reveland Antal.

— **A közegészségügyi bizottság** tegnap d. u. ülést tartott, amelyen az építendő járványkórház és a Lujza-sanatorium ügye került szónyegre. A bizottság magáévé tette azt az indítványt, hogy az egy év alatt megépítendő járványkórház helyül az Erzsébet-ligetnek az aszalóvilgyi árkon túl, a szőlő felé eső 2300 □ ömnyi területet ajánlja. Ide jönne a 20 kis szobából és egy 40 ágyas barakkból álló járványkórház. A Lujza-sanato-

riumnak legalkalmasabb lenne a Szent György kórházról nyugatra eső, fenyőfákkal beültetett terület egy része. Azt a kérést, hogy a mostani járványkórházról (Horváth István-u.) nyugatra eső helyet átengedje a város a tornaklub számára játéktérnek, a bizottság nem tartja tárgyalhatónak mindaddig, míg a járványkórház ott van.

— **Március 15.** A DV. műhely dalegyesület március 19-én este társasvacsera keretében tartotta a DV. munkás étteremben március 15-iki szabadság-ünnepét. Az ünnepi beszédet Lapos István, a dalegyesület titkára mondotta. Több hazafias szavalt elhangzása után Perger Róbert DV. mérnök az ezüst serleget a szabadság, egyenlőség és testvériségre ültette. A dalárda Kneiffel Ferenc dr. karnagy vezetésével hazafias énekszámokat adott elő nagy tetszés mellett.

— **Gyilkosság.** Barátságból borozás, a borozásból veszekedés, a veszekedésből verekezés a verekezésből gyilkosság lett Dunapentelén. Nyuli János éjjeli őr egy borgózós barátkozás után összeveszett régi barátjával Gulics Andrásval a politika fölött. Aztán Justh- és Héderváry-pártnak képezték magukat, s Nyuli a puskájával fejbévágta Gulicost, Gulics hazarohant és ásóval akarta agyonütöni Nyulit, Nyuli azonban gyorsabb volt s mielőtt a barátja leülhetne volna, lekapta a puskáját és szíven lötte Gulicost, hogy az szörnyet halt. Hercz Oszkár dr. törvényszéki orvos tegnap felboncolta az áldozatot, Nyulit pedig elfogták és lecsukták.

— **Tűz.** A zirci apátság tulajdonát képező kisvenyimi uradalmi istálló ismeretlen okból kigyuladt és leégett. A kár körülbelül 1180 korona.

**MEGHIVO.**

**A Móri Keresztény Fogyasztási Szövetkezet 1910. évi március hó 29-én délelőtt fél 9 órakor a Katolikus Kör nagytermében**

**VII-ik évi rendes közgyűlését**

tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

**Tárgysorozat:**

- I. Igazgatósági jelentés.
- II. Felügyelő bizottsági jelentés a zárszámadások felülvizsgálásáról és ennek alapján a felmentvény megadása, a mérleg megállapítása, a tiszta jövedelem felosztása.
- III. Elnök, alelnök, 10 felügyelő bizottsági rendes tag, 2 felügyelő-bizottsági póttag és egy választmányi póttag választása.
- IV. Netáni indítványok tárgyalása, ha 8 nappal megelőzőleg az elnökségnek írásban beadatnak.

*A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.*

Kelt Mórton, 1910. március 21-én.

**Az igazgatóság.**

**A Móri Keresztény Fogyasztási Szövetkezet**

**Mérleg-számlája 1909. december hó 31-én.**

Vagyon		K.	f.	Teher		K.	f.
Készpénz	849	55		845 db. törzsbetét á 10 korona	8450	—	
Ker. hitelszövetkezeti üzletirész	3200	—		Kölcsonttöke	29075	80	
Árukészlet	13927	19		Tiszta nyereség 1909 évben	797	66	
Adósok	16052	97					
Ingatlan	4893	85					
		38923	56			38923	56

**Nyereség-számlája 1909. december hó 31-én.**

Tartozik		K.	f.	Követel		K.	f.
Személyzet fizetése	3438	28		Nyers haszon	11008	74	
Szállítási költség	2844	01					
Üzleti költség	972	43					
Házbér	160	—					
Dohánytörzsdebér és italmérséi illeték	240	42					
Kamat	1926	95					
Adó	628	99					
Tiszta nyereség 1909 évben	797	66					
		11008	74			11008	74

Mór, 1909. december hó 31-én.

1908. év végén volt 463 tag 855 betéttel  
 1909. évben kilépett 7 " 10 "  
 1909. év végén maradt 456 tag 845 betéttel.

**Flatsker György, s. k.** igazgató.  
**Ruff György, s. k.** igazgató.

**Schweighard Veremund, s. k.** alelnök.  
**Szólits János, s. k.** igazgató.

**Kriegler Sándor, s. k.** igazgató.  
**Steiner József, s. k.** igazgató.

**Pirkner Ernő, k.s.** könyvelő.  
**Mergl Ferenc, s. k.** igazgató.

Jelen mérleg-, nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Kelt Mór, 1910. év március hó 21-én.

**A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:** Gaszner József, s. k. Krár János, s. k. Blittner József, s. k. elnök. Pisch József, s. k. Pisch János, s. k. Shindele József, s. k. Stéger Márton, s. k. Stéger János, s. k.

## MEGHIVÓ.

A Móri Keresztény Hitelszövetkezet  
1910. évi március hó 29-én d. e. fél 8 óraker  
a katolikus kör nagytermében

## VIII-ik évi rendes közgyűlését

tartja,  
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

## Tárgysorozat:

- I. Igazgatósági jelentés.
- II. Felügyelő-bizottsági jelentés a zárszámadások felülvizsgálásáról, valamint a IV-ik (1905—1909.) évtársulat vagyon- és vagyontelosztási kimutatásáról és ennek alapján a felmentvény megadására, a mérleg megállapítására, a tiszta jövedelem felosztására.
- III. Három felügyelő-bizottsági rendes, két felügyelő-bizottsági póttag, 2 választmányi póttag választása.
- IV. Netáni indítványok tárgyalása, ha 8 nappal megelőzőleg az elnökségnél írásban beadotnak.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Mór, 1910. március 19.

Az igazgatóság.

## A „Móri Keresztény Hitelszövetkezet“

IV-ik (1905—1909.) évtársulatának vagyon- és vagyontelosztási kimutatása.

Vagyon	K.	f.	Teher	K.	f.
Az évtársulat vagyona . . . . .	12189	—	229 teljesen befiz. üzletész á 59 kor.	13511	—
„ „ osztalék alapja . . . . .	837	66	19 csonkra . . . . .	303	—
„ „ folyó évi jövedelme . . . . .	1033	41	Könyvelő, pénztáros jutalomdíja . . . . .	246	07
	14000	07		14060	07

Mór, 1909. december 31-én.

Flatsker György sk.,  
pénztárnok.

Schweighardt Veremund sk.,  
elnök.

Pirkner Ernő sk.,  
könyvelő.

Gászner József sk., Ruff István sk., Ruff György sk., Széllits János sk., Steiner József sk.,  
igazgató. igazgató. igazgató. igazgató.

Jelen vagyon és vagyontelosztási kimutatást megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Mór, 1910. március 19-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Pisch József sk.,

Kriegler Sándor sk. elnök,

Stéger Márton sk.

## HIRDETÉSEK

☛ jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban. ☛

## A Móri Keresztény Hitelszövetkezet mérleg-számlája 1909. december hó 31-én.

Vagyon	K.	f.	Teher	K.	f.	K.	f.
Kézpénz . . . . .	9978	51	IV-ik évtársulat osztalék alapja . . . . .	837	66		
Kötelezvény kölcsön . . . . .	396957	91	„ „ vagyona . . . . .	12189	—	13026	66
Ingatlan . . . . .	34000	—	V-ik „ osztalék alapja . . . . .	734	46		
Biztosítéki letét . . . . .	2060	—	„ „ vagyona . . . . .	11363	—	12097	46
			VI-ik „ osztalék alapja . . . . .	1772	50		
			„ „ vagyona . . . . .	42068	40	43840	90
			VII-ik „ osztalék alapja . . . . .	177	80		
			„ „ vagyona . . . . .	11355	—	11532	80
			VIII-ik „ „ . . . . .			4587	60
			Takarék betét . . . . .			332262	26
			Kölcsöntőke . . . . .			18000	—
			Átmeneti kamat . . . . .			1237	08
			Könyvelő biztosítéka . . . . .			2000	—
			Tiszta nyereség 1909. évben . . . . .			4411	66
	442996	42				442996	42

## Nyereség-számla 1909. december 31-én.

Tartozik	K.	f.	Követel	K.	f.
Betéti kamat . . . . .	14020	80	Kötelezvény kamat . . . . .	21574	98
Betéti kamatadó . . . . .	1402	07	Késedelmi kamat . . . . .	343	74
Könyvelő, pénztáros, napbiztosok . . . . .	3112	—	Kezelési díj . . . . .	1524	40
Kezelési költség . . . . .	623	93	Takarék betéti kamat 70% adómentes . . . . .	1859	76
Visszeszámítási kamat . . . . .	402	70			
Ingatlan javítás . . . . .	51	40			
Adó . . . . .	1278	32			
Tiszta nyereség, 1909. évben . . . . .	4411	66			
	25302	88			
				25302	88

1908. év végén volt 770 tag 3072 betéttel

1909. évben belépett 126 „ 472 „

együtt 896 „ 3544 betéttel

1909. évben kilépett 46 „ 590 „

1909. év végén maradt 850 „ 2954 betéttel

Jelen mérleg, nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Kelt Mór, 1910. év március hó 19-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Pisch József s. k.,

Kriegler Sándor s. k., elnök.

Stéger Márton, s. k.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.